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SUCHONICKÝ ZPRAVODAJ
Vážení spoluobčané,

před námi jsou nejkrásnější svátky v roce – Vánoce. Zimní čas, který
nás přirozeně vybízí ke zpomalení, odpočinku, zamyšlení a
společným chvílím s našimi blízkými. Proto bych ráda využila
příležitost a ohlédla se touto cestou za uplynulým půlrokem.
Zároveň se s vámi podělím o to nejdůležitější, co se v naší obci událo
a na čem jsme společně pracovali. 

Na stránkách tohoto vydání zpravodaje najdete přehled činnosti
obecního úřadu a aktivit, které se nám podařilo zrealizovat. Zároveň
si připomenete kulturní a společenské akce, jež jsme pro vás během
roku pořádali. Věřím, že vás toto ohlédnutí potěší a zároveň
příjemně inspiruje, abychom měli i v příštím roce chuť společně
pokračovat v rozvoji naší malé obce.

Z celého srdce děkuji všem, kdo jste se na chodu obce podíleli a nadále ve svém úsilí pokračujete – ať už svou každodenní prací, účastí
na brigádách nebo pomocí při organizaci akcí. Vaše energie, nadšení a ochota věnovat svůj osobní čas i úsilí jsou neocenitelné a
významně přispívají, že je naše obec příjemným místem k životu.

Přeji vám klidné a radostné prožití vánočních svátků, mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti v novém roce. Těším se, že se budeme i celý
příští rok společně potkávat a podílet na dalším rozvoji našich Suchonic.

 S úctou
 Jitka Dopitová

Rádi bychom vás informovali, že je již hotová projektová dokumentace k rekonstrukci a úpravě okolí Obecnice. Začátkem roku vás
pozveme na veřejné setkání, kde budete mít příležitost si navrhované úpravy prohlédnout. Samotnou úpravu bychom rádi realizovali
v průběhu příštího roku 2025. 

Paradox příznivé finanční situace

V následujících letech nás čekají velké investice, k nimž chceme přistupovat velmi zodpovědně a s respektem, proto jsme nechali   
od společnosti CITYFINACE, specializující se na hospodaření samospráv, veřejné finance a veřejnou správu, vyhotovit Střednědobý
výhled rozpočtu Suchonic s analýzou financí a ratingem. Přehledná zpráva je součástí tohoto zpravodaje a podrobná analýza je          
k nahlédnutí na obecním úřadě. Dle této analýzy je finanční zdraví naší obce v současné době nejlepší v historii; jediné, co nás
omezuje, je velikost obce. 

Díky úsporám z předešlých let má naše obec k dispozici i určité volné prostředky. Například v roce 2023 jsme s vědomím budoucích
investic ušetřili cca 2 700 000 Kč. Na druhou stranu ale analýza ukazuje – cituji: „Paradoxem finanční situace je, že se na investice
nedalo ušetřit, neboť inflace rostla příliš rychle a ceny stavebních zakázek se vzdalovaly. Naopak dluhy obcím šetřily výdaje            
na investice.“ 

Tato analýza v doporučených pravidlech rozpočtů radí nastavit výši úvěrů na investice až do 23 000 000 Kč a upřednostňovat dobu
splácení na co nejdelší časové období, tedy na 25 let.

V návaznosti na tuto analýzu jsme nechali udělat návrh možností financování v České spořitelně, a. s. Dle jejího rozboru financí by
nám byli schopni poskytnout úvěry v celkové výši až 27 000 000 Kč. 

Výdaje na zřízení vodovodu a kanalizace

Dle Studie proveditelnosti zřízení vodovodu a kanalizace obce Suchonice jsou předpokládané výdaje na zřízení vodovodu 16 165
000 Kč, předpokládané dotace ve výši 70 %, tj. 11 315 500 Kč, a vlastní zdroje 4 849 500 Kč. Předpokládané výdaje na zřízení kanalizace
+ ČOV činí 34 244 000 Kč, předpokládaná dotace je 70 %, tj. 22 710 800 Kč, a vlastní zdroje jsou 11 533 200 Kč. 

Výše vlastních zdrojů potřebná k realizaci tedy celkem činí 16 382 700 Kč. 

V tuto chvíli naše obec disponuje naspořenými prostředky ve výši cca 14 000 000 Kč. Část použijeme na financování projektových
dokumentací a na finanční rezervu. Lze tedy předpokládat použití cca 10 mil. Kč. V takovém případě by dostačoval úvěr            
na dofinancování projektů ve výši cca 6 500 000 Kč.

CO JE AKTUÁLNĚ DOKONČENO
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SUCHONICKÝ ZPRAVODAJ
Bez dotací to nepůjde

Samozřejmě jsme si dobře vědomi, že bez dotací to nepůjde a opravdu již není čas otálet. Vzhledem k tomu, že většina obcí v ČR má
vodovod a kanalizaci již zřízené, nelze počítat, že by ještě proběhlo více kol vypsání dotačních titulů na tyto stavby. Lze předpokládat,
že vypsání výzvy k dotaci by (snad) mohlo proběhnout v roce 2026, proto potřebujeme být do té doby připraveni. 

Další investice podporované v současné době dotacemi jsou investice do obecních bytů. Využít aktuálně vypsaný titul sice již
nestihneme, ale pokud bude realizován další, určitě bude v našem zájmu takovou dotaci využít – pokud se tedy pro vybudování
obecních bytů rozhodneme. Z tohoto důvodu jsme nechali vypracovat studii a po jejím dokončení se s vámi sejdeme ke společné
debatě, abychom probrali vaše názory, postřehy a připomínky na toto téma. 

Autor: Jitka Dopitová, starostka

Vážení spoluobčané, 

dovolujeme si vás informovat, že v současných dnech připravujeme ve spolupráci s panem Ing. Petrem Götthansem podání žádosti  
o povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových ze stávající jednotné kanalizace. Stávající povolení je platné do 31. 5.
2025 a bylo vydáno v roce 2015, respektive došlo k prodloužení platnosti povolení vydaného v roce 2005. 

V roce 2015 bylo obcí Suchonice deklarováno, že téhož roku bude zahájena projektová příprava k realizaci čistírny odpadních vod a
kanalizace a že v závislosti na finančních zdrojích obec přistoupí k realizaci samotné. Bohužel, jak víme, nedošlo k přípravě projektu, a
tudíž ani k realizaci. 

Suchonice stále spoléhají na výjimky

Po prvotním jednání na Odboru životního prostředí nám bylo sděleno, že obec Suchonice je jedna z posledních ve správním obvodu
Olomouc, která nemá vyřešenou likvidaci odpadních vod v souladu se zákonem a stále potřebuje výjimky. Do této skupiny patří už
pouze obce spadající pod Tršice.

Nechceme nijak předjímat, ale pokud by se tuto situaci nepodařilo vyřešit, může se v budoucnu stát, že naší obci už nebude udělena
výjimka. Stávající kanalizace by se nesměla využívat jako jednotná a každá domácnost by si likvidaci musela řešit samostatně (např.    
v podobě domovní čistírny odpadních vod, septiku, žumpy). Všechny uvedené varianty jsou nákladné – ať už na investici nebo provoz
(nutné jsou vývozy – např. cena za odvoz 9 kubíků jímky je cca 3 500 Kč; za rok je pak nutné vývoz zhruba 4x opakovat, pokud
domácnost obývají 2 osoby). 

V případě dalšího vypouštění vod do Kopřivnice může obec Suchonice dostat pokutu (např. od České inspekce životního prostředí).
Pak bychom všichni platili za bezohledné jedince. Proto opětovně žádáme, aby si každý občan uvědomil, že výjimky nejsou
nekonečné a neustálé odkládání funkčních řešení, jak již z vlastní zkušenosti víme, se hrubě nevyplácí. 

Autor: Petr Dvořák, místostarosta 

PRODLOUŽENÍ VÝJIMKY VYPOUŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
Zasedání 9. října

Schválena byla varianta řešení vodovodu obce Suchonice – napojení na obec Tršice se zaokruhováním Přestavlky a Lipňany. V tuto
chvíli probíhá výběrové řízení na projektanta projektové dokumentace a zároveň jednáme s obcí Tršice o detailech smlouvy k odběru
vody.

Schválili jsme podání žádosti o dotaci v rámci výzvy MAS království, strategický plán společné zemědělské politiky. Tato dotace nám
pomůže zafinancovat zřízení skladu v areálu hřiště a nové vybavení sokolovny. Pokud nám bude dotace schválena, můžete se těšit   
na nové spotřebiče v kuchyňce a další vylepšení. 

Zároveň jsme schválili zhotovitele skladu na hřišti. Ten by měl být vyhotoven v první čtvrtině roku 2025. 

Objednali jsme strategický plán obce. Jak jste jistě postřehli, oslovili jsme vás s anketou, kde jste mohli vyjádřit nejen svůj názor      
na současný stav, ale také jaké investice byste si do budoucna v obci přáli.



Také jsme sestavili pracovní komisi skládající se ze členů zastupitelstva a zástupců občanů, hasičů a školky. Komise se sešla           
se zpracovateli Strategického plánu a ve velmi přínosném, tvořivém duchu navrhla pro obec další možnosti vhodné pro budování.
Nyní zhotovitel tohoto dokumentu zpracovává jak data získaná touto anketou, tak zadání, které obdržel od vedení obce a pracovní
skupiny. Začátkem příštího roku vás všechny pozveme na společné veřejné setkání, kde vám představíme návrh této strategie a
budete mít možnost se k návrhu vyjádřit. O termínu setkání budete předem informováni.

Schválili jsme objednávku projektové studie pro využití objektu budovy obchodu a jeho případnou přestavbu na obecní byty.
Možné je také kombinované využití objektu – částečně na komunitní místnost či obchůdek. I nad touto studií se s vámi následně rádi
setkáme a probereme vaše názory.

Všechny nás také tíží zvýšená intenzita dopravy spojená s činností v bývalém areálu JZD. Nákladní automobily, které vozí do areálu    
i ven materiál, jezdí velmi často bezohledně, nedodržují rychlost, bývají přetížené a znečišťují vozovku. Situaci pravidelně řešíme           
s Policií ČR, která na naše žádosti posílá nahodilé hlídky, aby zde měřily rychlost. Znečištění dále řešíme se správou a údržbou silnic a
přímo také s provozovatelem areálu firmou Bergasto, které opakovaně žádáme o úklid této znečištěné komunikace. Abychom dále
posílili bezpečnost na komunikaci, schválili jsme nákup informačních radarů se statistikou provozu. Víme, že tak nevyřešíme vše, ale
věříme, že toto opatření pomůže. 

Zasedání 28. srpna

Schválili jsme přijetí dotace z výzvy MAS Hanácké království, IROP – Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů na pořízení
požární techniky, a to konkrétně dopravního automobilu. Zároveň jsme na základě výběrového řízení schválili jeho dodavatele. Díky
této dotaci nás nákup vozidla bude stát 80 250 Kč, včetně ceny za zpracování dotace a administrativy výběrového řízení. Celkové
náklady na jeho pořízení přitom činí 1 605 000 Kč a dotace je 1 524 750 Kč. Automobil tak bude sloužit jednotce hasičského sboru,
která bude mít konečně adekvátní vybavení pro dopravu k zásahům – jak posádky, tak potřebného vybavení. V budoucnu bude
možné vozidlo ve spolupráci s hasiči používat i ve prospěch obce a občanů. 

Zasedání 15. července

Na základě výběrového řízení byl schválen projektant odkanalizování obce Suchonice včetně čistírny odpadních vod, a to firma
AQOL, s. r. o.

Zasedání 26. června

Schválili jsme obecné opatření – navýšení místního koeficientu daně z nemovitosti pro vymezené nemovité věci na území obce.
Jedná se o nemovitosti v areálu bývalého JZD. Bohužel činnost v tomto areálu má negativní dopady pro naši obec. Takto získané
prostředky můžeme alespoň využít ve prospěch obce. 

Schválili jsme účetní uzávěrku za rok 2023 – výnosy činily 6 322 829,90 Kč a náklady 4 168 854,50 Kč. Výsledek hospodaření je 2 153
975 Kč. Kladný výsledek mohl být ještě o něco vyšší, ale mimo plánované výdaje jsme navíc řešili likvidaci odpadu nashromážděného
na parcele č. 464/2, kterou měla obec původně pronajatou. Tato likvidace stála obec 111 174 Kč. Zároveň bylo třeba udržovat hřiště      
po úpravě travní plochy, proto se pořizoval obecní traktůrek v hodnotě 121 391 Kč. Při nákupu jsme dbali na jeho co nejširší využití,
díky čemuž ho můžeme používat i při odklízení sněhu na obecních chodnících. 
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KULTURNÍ AKCE POŘÁDANÉ OBCÍ, MATEŘSKOU ŠKOLOU ANEBO VE VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCI

PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ bylo i v tomto roce velmi milé, hravé a v duchu radostného loučení našich budoucích školáků. Děkujeme
vám všem, kdo jste přišli děti podpořit, a především všem paním učitelkám, které dostaly malou kytičku jako poděkování za celý
uplynulý rok. Radost z dárečků měli i malí předškoláci. Od obce dostali tašku plnou překvapení, které jim budou připomínat tento
významný den. 
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ZAHÁJENÍ PRÁZDNIN - V sobotu 22. června jsme připravili pro děti veselé odpoledne plné her, zábavy a skotačení. Nechyběla
hromada bublinkové pěny, prezentace myslivosti a posezení pro dospěláky. Akci zahájilo putování Stezkou za pokladem, kde děti      
za pomoci indicií luštily křížovku a hledaly poklad. Na hřišti byla pro děti připravena spousta her a úkolů, za jejichž splnění opět získaly
drobnou odměnu. 

Veliké díky patří organizátorům akce, Jarušce Urbánkové a Jarkovi Spurnému, Martině Spurné za sponzorské dárečky, paní Erice
Vlčkové, která společně s kroužkem Ledňáček připravila celý myslivecký poznávací program. Děkujeme také všem pomocníkům       
za jejich čas a zúčastněným za super atmosféru.

PŘESPÁVÁNÍ VE ŠKOLCE - Ve čtvrtek 27. června čekalo na suchonické předškoláky veliké dobrodružství. Přespávali totiž ve školce,
kde si navíc užili spoustu zábavy. Oslavili tak své úplně poslední dny ve školce. Připraveny pro ně byly hry s kamarády, zdobení
plátěných tašek a pro ty nejodvážnější nechaly bludičky v okolí poklad. Úsměv na tváři nám nesmazalo ani mokré počasí, a tak jsme si
naše přespávání moc užili i za deště. Večer jsme zakončili pizzou a krásnou pohádkou na dobrou noc. Všem našim předškoláčkům
jsme popřáli, aby na školku s láskou vzpomínali, aby se jim ve škole moc dařilo a byli spokojení. 

Autor: paní učitelky z Méďů

V letošním roce připadlo LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI na sobotu 24. srpna. Vyšlo nám nádherné počasí, které krásně přispělo k hojné
účasti malých soutěžících. S prázdninami se děti rozloučily různými aktivitami, soutěžemi a dalším zábavným programem, takže si
přišli na své i dospělí. 

Velice děkujeme za organizaci Anetce a Tomovi Horákovým, všem zúčastněným a samozřejmě i těm, kteří na akci pomáhali.             
V neposlední řadě patří dík také Generali České pojišťovně za sponzorské dary. 

K podzimu neodmyslitelně patří pouštění draků. Naše mateřská škola využila krásného slunečného počasí, které přineslo babí léto, a
ve čtvrtek 19. září vyrazila na hřiště u sokolovny, aby si děti užily tradiční DRAKIÁDU.

Připravená pro ně byla stezka s úkoly a jejich splnění jim přineslo rozluštění tajenky. Poté se děti přesunuly na hřiště, kde na ně čekaly
různé sportovní aktivity – jako skákání v pytlech, překážková dráha, slalom, skákací panák, kop na cíl a další zábavné hry.

Vítr nás v tento den nezklamal, a proto nesmělo chybět slibované pouštění draků. Ve vzduchu byla k vidění přehlídka různých draků a
nad hlavami se nám rozprostřela pestrobarevná podívaná. Nechyběly ani sladké odměny a medaile za skvělé letecké výkony.

Akci jsme završili opékáním špekáčků. Tímto děkujeme všem rodičům a dětem za účast. Společně jsme si užili odpoledne naplněné
příjemnou atmosférou a těšíme se na další společné akce.

Autor: MŠ Suchonice
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Poslední sobotu v září se v naší obci konaly tradiční SVATOVÁCLAVSKÉ HODY a my děkujeme všem příchozím za hojnou účast. 

V 11 hodin proběhla v kostele sv. Václava hodová mše svatá, od 15 hodin následoval program pro děti a večer přijela opět kapela         
No Problem z Prostějova, která nám výtečně hrála a vtáhla do tance všechny zúčastněné. 

Fotek bohužel moc nevzniklo, o to více je ale vidět, jak si účastníci společné chvíle na hodech užívali.

Ve čtvrtek 17. října se u nás v mateřské škole konala kouzelná DÝŇOVÁ SLAVNOST spojená s uspáváním broučků. Nejprve čekala      
na děti s rodiči dýňová stezka plná úkolů a hádanek. Malí dobrodruzi se snažili hodit kruhy na dýni, chodili s dýní na hlavě, skákali
okolo dýně v pytli a shazovali i kuželky. Po splnění všech aktivit a odhalení tajenky přišla sladká odměna v podobě ochutnávky dobrot
z dýní a jablíček, které si rodiče s dětmi doma připravili.

Děkujeme všem zúčastněným v soutěži o nejlepší dýňový pokrm! Velká gratulace patří vítězi, který nás nadchl báječnými dýňovými
muffiny s mascarpone. Po ochutnávce se děti pustily do tvoření –z brambor a dalších přírodních materiálů vyráběly malé broučky,
které jsme poté šli v lampionovém průvodu společně uspat na kraj vesnice.

Děkujeme všem za krásné společné odpoledne a už se těšíme na příště!

Autor: Lucie Mandrholcová
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Ve čtvrtek 7. listopadu nás ve školce navštívila paní ze záchranářské služby a děti z předškolní třídy měly jedinečnou příležitost naučit
se ZÁKLADY PRVNÍ POMOCI! Vyzkoušely si stlačování hrudníku na figuríně, učily se, jak správně otočit zraněnou osobu na bok a jak
zkontrolovat, jestli dýchá. Na závěr si malí záchranáři procvičili, jak obvázat ránu na ruce či noze, a za svou šikovnost získali diplom.
Moc děkujeme za cenné zkušenosti a skvělé zážitky!

Autor: MŠ Suchonice

Po nějaké době nás opět navštívila paní Pacovská s výukovým programem, který dětem přibližuje krásy lesa. Společně jsme se učili
rozlišovat mezi jehličnatým a listnatým lesem, objevovat různé druhy keřů, které v lese rostou, a dozvěděli jsme se, jaké houby jsou
jedlé a které naopak jedovaté. Mluvilo se také o zvířatech, která můžeme v lese potkat, a dalších zajímavostech. 

Děti si mohly prohlédnout parohy, zahrát hru se šiškami a na závěr si vyrobit krásné medaile, které jim připomněly tento poučný den.
Bylo to skvělé dopoledne plné nových zážitků a zábavy!

Autor: MŠ Suchonice

V pátek 29. listopadu jsme si v naší sokolovně užili TVOŘIVÉ ODPOLEDNE. S odbornou pomocí a podporou aranžérek ze SOU Velký
Újezd jsme vyráběli adventní věnce, svícny a další dekorace. S příchodem tmy jsme pak zahájili pravou vánoční atmosféru a rozsvítili si
náš obecní stromeček. Za jeho přítomnost vděčíme panu Ing. Josefu Mráčkovi, který nám stromeček daroval. Po ROZSVÍCENÍ
VÁNOČNÍHO STROMKU následovalo posezení v sokolovně s punčem a občerstvením. Děkujeme také všem účastníkům za vytvoření
hřejivé atmosféry a dětem z MŠ Suchonice za krásné vystoupení. 
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 Ve čtvrtek 5. prosince navštívili děti z MŠ Suchonice MIKULÁŠ, ANDĚL I ČERT. Děti přednášely básničky, zpívaly písničky a všechny
byly obdarovány dárečkem.
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PŘEHLEDNÁ ZPRÁVA Z EKONOMICKÉ ANALÝZY OBCE
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TERMÍNY SVOZU ODPADU V PŘÍŠTÍM ROCE

PRO DĚTI


